

收集身边问题 解决“急难愁盼”

城管服务平台向社区延伸

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)小区的部分电动车充电桩发生故障,持续多日无人维修,太原城管指挥中心工作人员在小区微信群中发现这一情况后,立即通过太原微城管微信小程序上报市城管服务平台。6月26日,太原城管指挥中心消息,为扩大“举手之劳”覆盖范围,该中心要求工作人员向社区延伸,通过各种微信群发现并随手解决身边的问题,帮群众解决“急难愁盼”。

6月19日深夜11时许,住在尖草坪区

辰憬天地小区的王先生,骑电动车回到小区。当他将车推入车棚准备充电时,发现10个充电桩显示故障无法使用,其余正常的充电桩处于满负荷充电状态。王先生第二天早晨还要上班,深夜找不到可用的充电桩,为了安全也不能将电动车推回家中,这可急坏了王先生,只好在小区微信群里求助。

不少邻居看到后,纷纷为王先生出谋划策。有的建议不急于出行的居民先停止为自己的电动车充电,把充电桩让给王先生用;有的建议王先生临时借用别人的电

动车,别因充不上电误了上班。热心居民李梁志最先下来腾出了充电桩位,帮王先生解了燃眉之急。

“这些充电桩发生故障多日了,也不见有人维修。”在车棚中,李梁志听到了不少邻居的议论。她身为太原城管指挥中心受理组长,觉得应该为邻里街坊解决这个难题,便连夜拍照,通过太原微城管微信小程序上报市城管服务平台。6月20日,在市区两级城管服务平台联动协调下,尖草坪区房产管理局安排辰憬天地小区物业排除故

障。故障充电桩很快恢复正常使用,解决了困扰当地居民多日的充电难题。

据介绍,太原城管指挥中心“出门就上班,人人都是采集员”活动已开展多年了,工作人员发扬“举手之劳”传统,发现并随手解决身边的城市管理问题。为帮助更多市民解决日常生活中的“急难愁盼”,该中心又扩大了“随手之劳”覆盖范围,将城市综合管理服务平台向社区延伸,要求工作人员关注社区、小区、业主等微信群中的内容,收集各种问题,为群众办实事、解难题。



少先队员身边的党史馆

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)身边就有党史馆,少先队员可以随时学习党史,从党史中汲取力量。6月26日,后小河小学消息,该校创新形式开展党史学习教育活动,倾力打造“少先队员身边的党史馆”,在点滴中讲好红色故事、传承红色基因。

走进后小河小学,展示中国共产党百年历史的4艘宏伟之船模型映入眼帘。沿着小路走进教室,除“校园里的党史馆”“长廊里的党史馆”外,还有“教

室里的党史馆”。“小小讲解员”富有激情的讲解博得了学生的阵阵掌声,大家齐声诵读“幸福不忘来时路,红色基因代代传”,将红色种子种到了每个人心中。

在党史学习教育中,后小河小学依托“校园中的党史馆”,重点打造了“四史”学堂,围绕党史的“英雄”主题、新中国史的“复兴”主题、改革开放史的“创新”主题、社会主义发展史的“信念”主题,开展“百节思政课,千人大学习”爱

国主义思政课程。

此外,该校还开展了“品读红色经典,献礼百年华章”“观红色影片,忆百年党史”等系列活动,以“沉浸式”学习增强学习的体验性、实践性、互动性,引导教育每一个学生学史明史悟史。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

普及防范知识 抵制毒品侵害

我市开展“全民禁毒宣传月”活动

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨宇雨)6月26日是第34个国际禁毒日。连日来,市禁毒办开展了“全民禁毒宣传月”系列活动,向全社会特别是青少年宣传新型毒品滥用危害,全面普及防范知识,广泛动员社会力量参与禁毒斗争。

在通宝育杰学校,市禁毒办联合市公安局、市教育局、市司法局开展了禁毒宣传进校园活动。市禁毒办还在滨河体育中心南广场举办了“绿色无毒,

健康骑行”公益活动,市骑游协会的300余名骑行爱好者拉开了禁毒宣传月系列活动序幕。

6月25日,市禁毒办会同市妇联、市中级法院、市检察院、市司法局等单位,在万达广场举办“健康人生,绿色无毒”主题宣传活动;6月26日,市禁毒办、市交通局在西客站广场举办“交通运输行业全民禁毒宣传活动仪式”。迎泽区、小店区、晋源区、清徐县等区县相关部门,也开展了形式多样的宣传活动。

防范毒品危害 惩治毒品犯罪

全省检察机关一年半批捕3540人

本报讯(记者 刘友旺)6月25日,省检察院召开新闻发布会,通报了全省检察机关2020年以来惩治和预防毒品犯罪工作情况。

2020年以来,全省检察机关严惩毒品犯罪,共受理提请批准逮捕毒品犯罪案件2636件3726人,经审查批捕2553件3540人;受理移送审查起诉毒品犯罪案件3386件5328人,提起公诉3035件4474人。据介绍,一审生效判决的2555

名毒品分子中,被判处5年有期徒刑以上刑罚的763名;毒品犯罪主要涉及三个罪名,其中走私、贩卖、运输、制造毒品案2422件,容留他人吸毒案498件,非法持有毒品案92件。

根据毒品犯罪案件的发案特点,全省检察机关还加强了重点领域毒品犯罪的惩治和预防。其中,坚持“捕、诉、监、防、教”一体化职责,开展预防青少年毒品犯罪工作,将帮教贯穿执法办案

全过程,同时,选派1595名检察官担任法治副校长,开展法治进校园活动和系列法治云课堂,提高未成年人对毒品的认知和防范能力。

随后,全省检察机关将在持续依法严厉打击毒品犯罪的同时,强化与公安机关协调配合,进一步形成打击合力,并加大毒品预防宣传教育力度,提高群众识毒防毒拒毒意识。

微循环改造 请准备绕行

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)6月26日,交警支队消息,因迎泽大街东延周边微循环改造,7月1日至8月30日,迎泽大街东延部分路段将被封闭,请您提前准备绕行。

此次改造需要封闭的路段是,迎泽大街东延双塔一路至郝家沟街路段。施工期间,施工路段禁止一切车辆通行,车辆可绕行朝阳街、双塔北路、五龙口街、新开路、东中环路等路段。

边开车边打麻将

大货车司机 分心驾驶受处罚

本报讯(记者 张晋峰)大货车司机李某一边开车,一边用手机打麻将,被高速交警五支队五大队民警查获。6月25日,高速交警五支队通报了这起典型违法案件,李某因分心驾驶受到处罚。

6月21日上午,五大队民警在保德收费站检查过往车辆时,发现一名大货车司机心不在焉,便上前检查。

车门打开后,民警隐约听到有打麻将的声音,便询问司机李某在干什么。李某狡辩称自己一直专心开车,但口袋里却传出“碰牌”的声音。

眼看露了馅,李某只得从兜里掏出手机,承认自己一边开车一边在手机上和朋友打麻将。

原来,李某独自一人去陕西拉煤,途中感觉无聊,便用手机和朋友打起麻将,没来得及关掉声音被民警查获。

因分心驾驶,李某受到罚款100元,记2分的处罚。民警提醒大家,分心驾驶,隐患极大,特别是在高速公路上,稍有疏忽就可能引发事故,请大家驾车时务必全神贯注。

文明亮剑

民警专车接送 老人办妥证件

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)因特殊情况,无法为前来补办身份证件的赵大爷办理业务,6月23日,汇丰派出所民警考虑到老人出行不便,专程驾车送老人至附近派出所办妥证件。

当天傍晚,87岁的赵大爷拄着拐杖来到汇丰派出所户政大厅,打算补办身份证件。因采集照片的照相机送检维修,户籍民警告知老人,当天无法办理身份证件业务,不过这项业务在全市派出所通办,老人可以前去其他派出所办理。

然而,赵大爷有些耳背,听不清民警说话。通过耐心沟通,民警得知赵大爷的三个子女都在外地工作,老伴最近生病出不了门,老人独自外出一趟实属不易。于是,民警将情况上报,在所领导的协调下,决定驱车接送赵大爷前往附近的柴村派出所办理业务。当时,窗口民警已下班,接到通知后立即返回,两所民警合力为赵大爷办好身份证件,并将老人安全送回家。